

22.06.2021

МедЭксперт



Специализированное онлайн-издание для руководителей медицинских учреждений и медицинских работников

Новый взгляд на цифровизацию

Стратегически важное соглашение о сотрудничестве между оператором Федерального информационного фонда стандартов ФГУП «Стандартинформ» и АО «Кодекс» было подписано в среду, 2 июня в рамках Петербургского международного экономического форума.

Встреча сторон состоялась в Санкт-Петербурге на производственной площадке Консорциума «Кодекс», куда кроме ФГУП «Стандартинформ» прибыли также делегации из Росстандарта и Комитета РСПП по промышленной политике и техническому регулированию во главе со своими руководителями Антоном Шалаевым и Андреем Лоцмановым.



Подписанный документ предусматривает интеграцию профессиональных справочных систем «Техэксперт» с информационными ресурсами ФГУП «Стандартинформ», содержащими официальные электронные издания документов по стандартизации и распространяемыми в соответствии с заключенными договорами.

Такой шаг направлен на развитие государственно-частного партнерства в области стандартизации и технического регулирования. Теперь через системы, работающие на многофункциональной программной и информационной платформе «Техэксперт» (разработчик АО «Кодекс»), предприятия получают одновременно доступ к аналитическим и поисковым сервисам для работы с полнотекстовыми документами и к официальным документам – твердым копиям, которые уполномочено распространять ФГУП «Стандартинформ». Такое сотрудничество между частным бизнесом и государством в области стандартизации беспрецедентно и уже само по себе вызывает большую уверенность в том, что у отечественной экономики становится всё больше шансов встать на цифровые рельсы.

Стоит отметить, что АО «Кодекс» – один из крупнейших в России поставщиков нормативно-правовой документации для предприятий промышленности – уже давно и планомерно развивался в этом направлении, предоставляя доступ своим пользователям к документам ФГУП «ВНИИ «Центр» (авиационные стандарты), НИИ «ЛОТ» (судостроительные стандарты), СТО «Газпром» и др.

В рамках встречи стороны обсудили применение цифровых решений для распространения документов по стандартизации, формирование цифровой системы каталогизации, а также развитие новой области стандартизации в России – SMART-стандартов, привлекающих всё большее внимание к себе в международных организациях по стандартизации.

«Умный стандарт – это не просто перевод имеющихся стандартов в цифровой формат, но полностью новый продукт, требующий поиска новых подходов», – подчеркнул Антон Шалаев. В связи с этим глава Росстандарта предложил создать в России Проектный технический комитет по SMART-стандартам, который будет предъявлять требования к разработке общероссийских стандартов в новом формате, взаимодействовать с ИСО и МЭК, станет точкой входа страны в международную стандартизацию в этой сфере. В проектный технический комитет на центральных ролях войдут представители Консорциума «Кодекс» и ФГУП «Стандартинформ». Свою деятельность он начнет уже с 1 июля 2021 года.

А знаете ли вы?

Минздрав установил срок перехода медорганизаций на работу по клиническим рекомендациям

Минздрав попросил медорганизации регионов обеспечить готовность материально-технической базы и кадров к переходу с 1 января 2022 года на работу в соответствии с клиническими рекомендациями.

Минздрав официальным письмом оповестил медучреждения о начале работы в соответствии с порядками оказания медицинской помощи на основе клинических рекомендаций и с учетом стандартов медицинской помощи с 1 января 2022 года.

Минздрав напомнил, что в 2018 году в законы «Об ОМС» и «Об основах охраны здоровья граждан» внесены изменения. Медицинская помощь, за исключением оказываемой в рамках клинической апробации, организуется и оказывается в соответствии с клиническими рекомендациями и с учетом стандартов. В обязанности медорганизации вменяется обеспечение соответствующих условий.

Указанные нормы вступают в силу с 1 января 2022 года.

Ведомство указало, что одобренные научно-практическим советом Минздрава и утвержденные профессиональными некоммерческими организациями клинические рекомендации размещаются на официальном сайте министерства — в рубрикаторе клинических рекомендаций. Разработано также приложение «Рубрикатор КР», доступное для скачивания в PlayMarket и AppStore.

Минздрав попросил обеспечить готовность медорганизаций регионов к переходу на работу в соответствии с клиническими рекомендациями, включая подготовку материально-технической базы и кадров.

Источник:

<https://medvestnik.ru/>

Воспользуйтесь клиническими рекомендациями, представленными в системе «Медицина. Премиум». КР размещаются с соблюдением авторских прав разработчиков и только при получении официального согласия. В настоящее время мы активно пополняем раздел и мы ведем переговоры с основными медицинскими профессиональными некоммерческими организациями страны по вопросу приобретения прав на публикацию клинических рекомендаций в нашей системе.

Медицина Премиум

Медицинская помощь

- Клинико-экспертная работа
- Управление сестринской деятельностью

Справочник по медицине и здравоохранению

Управление и экономика медицинской организации

Кабинет медицинского юриста

МАЙ-ИЮНЬ 2021

Обратите внимание

Новости

- Поздравляем с Днем России!
- Минздрав России выпустил новую версию методических рекомендаций по коронавирусу
- Утвержден порядок проведения контроля объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи по ОМС
- Обжаловать предписание Росздравнадзора по контролю качества медпомощи с 1 июля станет сложнее
- МЧС утвердило новые чек-листы для проверок пожарной безопасности в больницах

Стандарты медицинской помощи

- Порядки оказания медицинской помощи
- Сборник клинических рекомендаций

Разделы медицины

Алгоритмы действий

Гиды по практическим вопросам

Сборник информированных добровольных согласий на медицинское вмешательство

Какие чек-листы может использовать Росздравнадзор при проверке частной медицинской организации?

Клинические руководства «ГЭОТАР-Медиа»

Журнал «Организация медицинской деятельности»

Формы медицинской документации

Подготовка локальных актов

Образцы СОП

Положения о структурных подразделениях

Задать вопрос

Все вопросы

Работа со страховыми компаниями

Государственный реестр лекарственных средств

Получите бесплатный доступ к системам «Кодекс», чтобы воспользоваться инструментами и материалами, облегчающими вашу работу!

Попробовать бесплатно!

Вопрос-ответ



Березинский В. С.

Вопрос:

При отсутствии Стандартов оказания медицинской помощи детям, но наличии аналогичного стандарта для взрослых можно ли его использовать для детей? В частности, при компрессионном переломе позвоночника неосложненном МКБ S 22.0.

Ответ:

Согласно п.4 ч.1 ст.37 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» медицинская помощь, за исключением медицинской помощи, оказываемой в рамках клинической апробации, организуется и оказывается с учетом стандартов медицинской помощи, утверждаемых уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Стандарт медицинской помощи разрабатывается на основе одобренных и утвержденных клинических рекомендаций в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти (ч.14 ст.37 Закона об основах охраны здоровья).

Порядок разработки стандартов медицинской помощи утвержден приказом Минздрава России от 08.02.2018 N 53н.

Согласно п.3 Порядка паспортная часть стандарта медицинской помощи включает в том числе возрастную категорию пациента. При подаче предложений по разработке проекта стандарта медицинской помощи также указывается возрастная категория пациента (пп.«б» п.7 Порядка).

Таким образом, стандарт медицинской помощи разрабатывается с учетом возрастной категории пациента. Принимая во внимание, что стандарт медицинской помощи включает в себя усредненные показатели частоты предоставления и кратности применения лекарственных препаратов (с указанием средних доз), медицинских услуг, медицинских изделий, компонентов крови, видов лечебного питания, и такие показатели в большинстве случаев различные для взрослых и детей, то стандарт медицинской помощи, разработанный только для взрослой категории пациентов, на наш взгляд, не может применяться при оказании медицинской помощи детям.

Согласно разъяснениям, данным в письме ФОМС от 31.12.2015 N 8240/30-5/и, в случае отсутствия стандарта медицинской помощи и (или) клинических рекомендаций (протокола лечения) по вопросам оказания медицинской помощи оценка качества оказанной медицинской помощи проводится согласно сложившейся клинической практике.

© АО «Кодекс», 2022

Исключительные авторские и смежные права принадлежат АО «Кодекс».

Политика конфиденциальности персональных данных